
KOA Welzijn en Sport 

Aan Minister voor LZS Deadline: 1 december 
2023 

n ota Beantwoording Kamervragen schriftelijke Kamervragen 

over de zorg en ondersteuning van ALS-patiënten 

1. Aanleiding 

De leden Tielen en Bevers (beiden VVD) hebben op 12 oktober jl. schriftelijke 

Kamervragen gesteld aan de minister voor LZS over de zorg en ondersteuning van 
ALS-patiënten. 

Omdat afstemming met de VNG en verschillende beleidsdirecties nodig was voor 

de beantwoording van deze Kamervragen, konden deze niet binnen de 

gebruikelijke termijn van drie weken worden beantwoord. Voor het 

verkiezingsreces is daarom een uitstelbrief gestuurd, waarbij is aangegeven dat 

de antwoorden z.s.m. na het reces worden verzonden. 

2. Geadviseerd besluit 

- We adviseren u in te stemmen met bijgevoegde beantwoording van de 

schriftelijke Kamervragen (zie bijlage). 

3. Kernpunten 

- Inde vragen wordt aandacht gevraagd op de wijze waarop het 

aanvraagproces van hulpmiddelen vanuit de Wmo door ALS-patiënten 

wordt ervaren. 
- De vragen gaan verder in op het gebruik van het door ALS- 

patiëntenvereniging opgestelde protocol voor gemeenten. 

- Hier is contact over geweest met de VNG, die aangeeft signalen vanuit 

gemeenten te hebben ontvangen dat het protocol onvoldoende rekening 

lijkt te houden met de beleidsvrijheid die gemeenten hebben. De VNG 

geeft in algemene zin aan dat gemeenten in het kader van de Wmo een 

zorgvuldig onderzoek uitvoeren naar de ondersteuningsbehoefte van 

mensen. 
- _ Daarnaast gaan de vragen in op de wijze waarop voortzetting wordt 

gegeven aan de pilot Gespecialiseerde clientondersteuning. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Vanuit de landelijke politiek is regelmatig aandacht voor problemen die 

worden ervaren met (de verstrekking van) hulpmiddelen. In 2020 en 2021 is 

uitvoering gegeven aan de verbeteragenda hulpmiddelen. In de Kamerbrief 

van december 2022 over hulpmiddelen is opgenomen dat er in 2023 zal 
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worden gestart met de praktijktafel hulpmiddelen om de complexe casuïstiek 

gezamenlijk op te lossen. De uitkomsten van deze praktijktafel zijn nog niet 

beschikbaar. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er komen bij VWS regelmatig vragen en signalen binnen over ervaren 

knelpunten bij de aanvraag van hulpmiddelen. 

Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er heeft afstemming plaatsgevonden met de VNG en tussen de directies MO, 

LZ en CZ 

Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

Toezeggingen 

N.v.t. 

Fraudetoets 

N.v.t. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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